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Сформованість мотивації учіння школярів є передумовою 

засвоєння знань, умінь і навичок, всебічного розвитку особистості. Для 

формування повноцінної мотивації учіння молодших школярів 

особливо важливо забезпечити такі умови: збагачувати зміст 

особистісно-орієнтованим цікавим матеріалом; утверджувати справді 

гуманне ставлення до всіх учнів, бачити в дитині особистість; 

задовольняти потреби в спілкуванні з учителем та однокласниками під 

час навчання; збагачувати мислення інтелектуальними почуттями, 

формувати допитливість і пізнавальний інтерес; розвивати адекватну 

самооцінку своїх можливостей; утверджувати прагнення до 

саморозвитку і самовдосконалення; використовувати різні способи 

педагогічної підтримки, прогнозувати ситуації, коли вона особливо 

потрібна дітям; виховувати відповідальне ставлення до навчальної 

праці, зміцнювати почуття обов’язку [3,с.45]. Реалізація кожної із 

вказаних умов вимагає тривалої, узгодженої роботи вчителя, 

вихователя і батьків. 

 

Список використаних джерел 

1. Божович Л.И. О мотивации учения // Возрастная и педагогическая 

психология: Хрестоматия. – М.: Академия, 2001. – 368 с. 

2. Буцкіна С.В. Формування мотиваційної готовності дітей 6-7 років 

до навчання у школі // Практична психологія та соціальна робота. – 

2001. - №5. – С.16-19. 

3. Проскура О.В. Як перевірити ступінь готовності вашої дитини до 

навчання в школі // Початкова школа. – 1998. - №2. – С.45 -47. 

 

УДК: 159.923.5 

ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ ЖИТТЄВОЇ 

КОМПЕТЕНТНОСТІ У СИСТЕМІ ПРОФЕСІЙНОЇ ОСВІТИ 

МАЙБУТНІХ ПСИХОЛОГІВ 

Демчук Олена, аспірант РДГУ 

Керівник: Ямницький В.М., доктор психологічних наук, професор 

У матеріалах модернізації освіти компетентнісний підхід 

оголошується одним з важливих концептуальних положень оновлення 

змісту освіти. При цьому, в якості центрального, виділяється поняття 

"життєвої компетентності", оскільки воно володіє інтегративною 

природою, об’єднує знання, уміння і інтелектуальні складові освіти. 

Освітня система сучасного суспільства вимушена відповідати на 

потреби суспільства в компетентностях високого рівня. 

Традиційно вважається, що високий рівень розвитку 

інтелектуальних здібностей вже сам по собі може датувати високі 
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досягнення в професійній практичній сфері. Зміна освітянської 

парадигми з когнітивно-орієнтованої на особистісно-орієнтовану 

породжує проблему критеріїв ефективності і професійної підготовки 

спеціалістів в вузі і, відповідно, форм і методів самого процесу 

навчання. Особливо актуальна ця проблема є для процесу професійної 

підготовки спеціалістів, а саме, практичних психологів, оскільки 

об’єктом праці даної професійної групи є не якийсь об’єкт, а людська 

індивідуальність в усій її неповторності. 

За рівнем розвитку життєвої компетентності серед майбутніх 

практичних психологів будемо розрізнювати дві групи: 

По-перше, це випускники з професійно достатнім рівнем 

життєвої комунікативної компетентності, яким притаманна домінуюча 

орієнтація на використання діалогічних стратегій взаємодії з 

партнерами по спілкуванню, на реалізацію суб’єкт-суб’єктної моделі 

взаємодії з ними, на розв’язання не лише репродуктивних, але й 

продуктивних задач у процесі спілкування, в увазі не лише до 

операційно-інструментальної, але й, передусім, до внутрішньої, 

глибинної сторони спілкування, який стосується особистісно-

смислових утворень. 

По-друге, це випускники, життєва компетентність яких 

описаним вимогам не відповідає (домінує орієнтація на використання 

монологічних стратегій взаємодії з партнерами по спілкуванню, 

реалізується, насамперед, суб’єкт-об’єктна модель взаємодії 

(спілкування за типом розпоряджень, наказів, інструкцій, вимог тощо), 

зосередженість уваги, насамперед, на репродуктивній стороні 

професійного спілкування, на його зовнішньому, поведінковому рівні). 

Соціально-економічні перетворення в Україні зумовлюють 

значні зміни у системі професійної освіти. Наше сьогодення вимагає 

від національної вищої школи взагалі і від кожного навчального 

закладу, спираючись на кращі традиції і досягнення професійної освіти 

та психолого-педагогічної науки, кардинально переглянути сам підхід 

до організації навчально-виховного процесу, до змісту фахової 

підготовки і виховання студентської молоді, до розробки і 

впровадження перспективних технологій навчання. У зв’язку з 

вирішенням завдань реалізації ідеї створення національної системи 

соціально-психологічної служби актуальною є підготовка 

висококваліфікованих фахівців у галузі практичної психології.  
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Проблема дослідження полягала у вивченні особливостей типів 

відношення студентів до оточуючих людей. Як відомо, що в людей 

виявляється широкий спектр відношень до оточуючих людей, від 

дружелюбного, товариського, альтруїстичного відношення до 

егоїстичного, підозрілого і навіть агресивного, ворожого ставлення. 

Таке негативне ставлення може виявитись не тільки по відношенню до 

близьких людей, батьків, вчителів, однокурсників, але й до чужих 

людей, які могли зробити студенту зауваження щодо його поведінки. 

Це свідчить про недостатній розвиток у самосвідомості, 

самоконтролю, вмінь до саморегуляції своєї поведінки і недостатню 

вихованість, культуру мовлення. Як показують дослідження 

психологів О. Бовть, К. Бюттер, В. Іванової, О. Мізерної, Н. Цап та 

інших, що агресивну поведінку студента не завжди треба оцінювати як 

негативну, оскільки така поведінка, виникаючи в критичній ситуації, 

може виконувати захисну функцію; але якщо вона систематично 

повторюється, то може перетворитись в усталену форму типового 

негативного ставлення до оточуючих людей, і часто свою негативну 

ворожу поведінку студенти супроводжує брутальністю і вважає таку 

поведінку цілком закономірною. 

Тут вже не може йти мова про культуру спілкування, мовлення, 

поведінки. Проблема визначення типів відношення студентів до 

оточуючих людей має великий соціально-психологічний і 

педагогічний інтерес, потребує спеціальної роботи з студентами, мало 

досліджена в літературі, і тому є актуальною. На поведінці студентів 

позначаються труднощі перехідного віку. Перехід у "доросле життя" 

супроводжується бурхливою перебудовою психіки: перебудовуються 

такі важливі психічні процеси, як мислення, відчуття, сприйняття; 

змінюється світ емоцій і відчувань, йде інтенсивне формування і 




